

Telegramas-Telefonemas-Radiogramas

LA GUERRA EUROPEA LA SITUACION MILITAR POR ARMANDO GUERRA

(Conferencia telegráfica)

Madrid 29, a las nueve noche.
En el parte inglés de haber depositado en Madrid, después de haber depositado una conferencia en Telégrafos, se daba una noticia que en mi sentir por ella suponemos que los ingleses se habían apoderado de Arleux en Artois, y de Cheruy, y que estaban delante de Boyre y en las inmediaciones de Notre Dame, puntos todos que se encuentran al Oriente de Arras, en las inmediaciones de la línea llamada de Hindenburg, y algunos en la misma línea. Si los ingleses continuaban en esa dirección y conseguían ensanchar el boquete, claro es que podrían tomar toda la línea Hindenburg de revés, y anular los propósitos de los alemanes que se sostienen en la posición que tenían en 21 de marzo.

El esfuerzo que deben haber hecho los ingleses en esa zona debe haber sido enorme, a juzgar por lo que se refiere en el parte oficial alemán.
A los ataques con tanques, seguidos de infantería, en densas columnas, respondían los contraataques, y después de un violento forcejeo, lo único que realmente consiguieron los ingleses fué que al fin quedaron en su poder las ruinas de Notre-Dame.
Parece, pues, que los alemanes acumulan fuerzas en el sector de Arras, y este afán de defender ese primer trozo de la línea de Hindenburg, donde han llegado los aliados, hace suponer que sus enemigos intentarán hacerse fuertes en la famosa posición.
Mas al Sur la resistencia que presentan al Norte del Somme es pequeña.
Paga la línea actualmente por Croisilles, Oesle de Bapaume y de Comblies y Oriente de Gurle.
Entre Peronne y Nesle, han cruzado ya el Somme los alemanes, y los franceses se han apoderado de unos pueblitos que hay en las inmediaciones de aquí.
Entre el Oise y Reims la línea permanece invariable, mostrándose los alemanes activos en la región del Vesle, puesto que, según sus adversarios, intentan cruzar este río entre Bazo,hes y Fismes.
Resumiendo: la retirada continúa, pero en forma de lentitud con que marchan los alemanes, el hecho de que el terreno que conquistaron en la pasada primavera en cuatro o cinco días, en dos épocas, no lo han perdido aún por completo, y hace creer que se retiraron.
Los austriacos reconquistaron en Albaladea, el 28 de agosto, Fuent y Berat.
*ARMANDO GUERRA.
(Prohibida la reproducción.)

LOS PERIODICOS OFICIALES

Madrid 29, a las 7 30 tarde.
La Gaceta publica las siguientes disposiciones:
Concesión de pensiones para el extranjero.
Ordenando que el crédito de 13 millones concedido a los pueblos damnificados por los terremotos, se reparta de modo proporcional, según el número de hectáreas destruidas, y que la cantidad que correspondiere se emplee en la reconstrucción de caminos de carreteras.
Anunciando la provisión del cargo de intendente de contadores de agua y gas de Iteus.
Ordina de la Comisaría de Abastecimientos referente a lo que han de tributar los tejidos dobles de algodón y lino, caucho y gualtonicos.
Anunciando a onestaciones para cubrir la plaza de secretario de gobierno de la Audiencia de Oviedo.

En Gobernación

Madrid 29, a las 7 40 tarde.
El subsecretario del ministerio de la Gobernación, al recibir a los periodistas, nos dijo:
En Lugo se ha restablecido la tranquilidad y el comercio ha vuelto a abrir sus puertas.
El jefe de la Guardia civil de Llerena comunica que, restablecida la tranquilidad, había ordenado retirar la fuerza del pueblo de Ibañ de Noguera.
El gobernador de Murcia me comunica que en Moratilla se desahució una furiosa tormenta, que destruyó las cosechas pendientes, dañando todos los olivos.
De Sevilla me participan que han quedado solucionadas satisfactoriamente las diferencias surgidas entre la Compañía Sevillana de Electricidad y la Sociedad Unión Electricista.

El carbón de Inglaterra

Madrid 29, a las 7 50 tarde.
A B C dice que Inglaterra está atravesando una grave crisis de carbón.
En los puertos ingleses los buques espáñoles tardan semanas enteras en poder cargar.
El déficit que existe en nuestra nación al cubrir Alemania, dejándonos embarcados por los puertos de Holanda.
Se negó esta autorización, menospreciando la libertad del tráfico.

El Comisario general de Abastecimientos

Madrid 29, a las ocho noche.
El señor Ventosa ha dicho que prepara un proyecto en favor del agricultor, a fin de que se conceda una prima por el cultivo de cereales que cultiva.
Proponerá medidas restrictivas a los que afectan a la producción del trigo.
Podrá una disposición regulando la producción del carbón en Asturias, limitando la demora de embarque.

Se concederán auxilios a los pequeños mineros.
Se intensificará la producción para que alcance a toda España.
Ditará medidas que tiendan a hacer bajar el precio del azúcar.
El señor Ventosa terminó diciendo que desea que se abran las Cortes, para allí poder contestar a las censuras que se le dirigen, y que queda el descubierta cosas que es necesario que conozca el público.

La situación política

Madrid 29, a las 8 10 noche.
Llegada de los señores Dato, Prieto y de Romanones y García Prieto.
En el segundo expreso llegaron hoy los señores Dato, conde de Romanones y García Prieto.
Fueron tardía 45 minutos de retraso.
En la estación esperaban al subsecretario señor Rosado y los altos funcionarios de los ministerios de Estado, Gracia y Justicia y Gobernación.
Los ministros hicieron el viaje en condiciones molestas, pues el break de Obras públicas está inservible y no pudo ser utilizado, y tampoco consiguieron berlina, teniendo que ocupar un vagón ordinario de primera clase, por lo que no pudieron dormir durante el trayecto.
Aunque los periodistas hemos intentado interrogarlos, los ministros se encerraron en una impenetrable reserva, diciendo únicamente que se reunirán en Consejo, a juzgar por la orden que habían recibido.
El subsecretario de la Gobernación comunicó a los ministros que había recibido un telegrama del señor González Besada, anunciando que por haber llegado tarde el anuncio del Consejo, no pudo salir ayer para Madrid, lo que hará esta tarde llegando mañana, a las ocho y media de la misma.
Desde la estación marcharon los señores conde de Romanones y García Prieto a sus respectivos domicilios.

Lo que dice el Sr. Dato

El ministro de Estado, en la estación fué interrogado por los periodistas.
Al preguntarle si había Consejo, dijo que sí, pues para eso habían sido llamados los ministros a Madrid, y añadió que como el señor González Besada no llegó, el Consejo se celebrará mañana, probablemente. Anticipó que no ocurrirá nada.
Un periodista: ¿Podemos estar tranquilos esta tarde?
El señor Dato: Esta tarde y siempre.
También dijo el señor Dato que no habrá ni conferencias ni consejos.
El señor Dato, a quien esperaba un ayudante del ministro de la Guerra, se trasladó al palacio de Buenavista, celebrando con el general señor Marina detenida conferencia.
Desde el ministerio de la Guerra se trasladó el señor Dato a la Presidencia, pero pudo haber ido con el señor Maura, por hallarse éste ausente.
El señor Dato marchó entonces al Hotel Ritz, donde se hospedaba, pues toda su familia hallábase yernando.
En dicho hotel conferencia más de una hora con el señor Maura.
Hablando con el conde de Romanones.
El ministro de Gracia y Justicia permaneció en su domicilio hasta las cinco y cuarto de la tarde.
Después recibió a los periodistas, que, como es natural, le hicieron numerosas preguntas acerca del alcance del Consejo que se celebrará mañana.
El conde contestó que solamente sabía que había sido citado al Consejo, como los demás ministros. Y en seguida cambió de conversación y habló de verano.
Añadió que teniendo en cuenta que mañana llegará el señor González Besada, no era difícil afirmar que el Consejo se celebrará a las diez de la mañana.
Fueron también muchos esfuerzos para arrancarle declaraciones acerca del alcance del Consejo, pues el conde se limitó a decir:
—No se casen ustedes, nada puedo decirles. Mañana nos ocuparemos en el Consejo de todos los asuntos pendientes, y del resultado de la reunión se les facilitará a ustedes una nota ofensiva.
Le interrogamos acerca del rumor circulado de que las Cortes se abrirán el 15 de septiembre próximo.
—De eso se ocupará el Consejo de ministros, pero no para esa fecha. Digo, a no ser que circunstancias excepcionales lo hicieran preciso.
Expectación.
El señor Maura no salió en toda la mañana de su domicilio.
Allí le visitaron el subsecretario, con el cual despachó, y el ministro de la Guerra.
Aunque en la Presidencia nos manifestaron que no podían adelantarse a la hora en que se celebrará el Consejo que hoy se suspendió por la ausencia del señor González Besada, lo más probable es que dicha reunión se celebre mañana a primera hora.
El señor Rosado expuso igual criterio, añadiendo que aun siendo importantes los asuntos que motivan la reunión, no hay que alarmarse.
"En estos momentos—siguió diciendo—la opinión debe estar al lado del gobierno, para que éste no carezca de la autoridad suficiente y pueda resolver todo conflicto."
En los círculos políticos reina gran expectación por conocer el resultado del Consejo que celebran los ministros.
Esta expectación aumentó con motivo de un telegrama de País publicado por algunos periódicos, en el que se da cuenta de un decreto del gobierno francés, promulgando de acuerdo con los informes de los ministros de Marina, Bloqueo y Negocios de que todo navío neutral que se coloque bajo el control enemigo y reciba salvoconductos u reconocimientos de los aliados, será considerado como navegando en interés de un lado enemigo, y serán detenidos, confiscados y desarmados.

Visita al Sr. Cambó

Madrid 29, a las 8 20 noche.
Una comisión de empleados administrativos de la Compañía de Madrid, Zaragoza y Alicante, visitó al señor Cambó, para decirle que la dirección de la Compañía no ha contestado a la exposición que se le dirigió pidiendo mejora de sueldo.
Como entienden que la Compañía se niega a parlamentar con ellos, pedia el apoyo del ministro de Fomento, a fin de que éste interviniese.
El señor Cambó les manifestó que en uno de los próximos Consejos propondrá a sus compañeros se concedan mejoras a

El conflicto de Puertollano

Madrid 29, a las 8 30 noche.
Por desahucio entre los patronos y obreros de las minas, se agrava el conflicto de Puertollano.
Los patronos se niegan a aumentar el jornal, basándose en que los obreros solo trabajan quince días al mes. Si concuerdan en el trabajo todo el mes, encontrarían en ese aumento de labor el apetecido aumento de retribución.
Esto no solo beneficiaría a los obreros, que ahora ganan 15 pesetas diarias, sino que la producción de carbón aumentaría en un 100 por 100, contribuyendo a conjurar la grave crisis del abastecimiento hulleiro.

De Fomento

Madrid 29, a las 8 40 noche.
El Sindicato Naranjero de Valencia pidió por conducto del diputado a Cortes señor Montesinos Chica al señor Cambó día y hora para ser recibido, contestando el ministro de Fomento que recibirá al Sindicato presidido por dicho diputado, el lunes.

El estado del Sr. Alba

Madrid 29, a las 8 50 noche.
Los médicos han aconsejado al señor Alba absoluto reposo durante algunos días, pasados los cuales podrá encargarse nuevamente de la cartera de Instrucción pública.
Mientras dure la ausencia del ministro se encargará interinamente de despachar los asuntos del ministerio el subsecretario, y el director de Primera enseñanza se encargará de la subsecretaría.

LA BOLSA

Madrid 29, a las diez noche.
BOLSA DE MADRID
Interior, 7950.
Amortizable al 5 por 100 antiguo, 98'65.
Amortizable al 5 por 100 nuevo, 90'00.
Amortizable al 4 por 100, 88'00.
Exterior, 90'30.
Francos, 77'75.
Libras, 20'31.
Briones.

Visitas al Sr. Maura

Madrid 29, a las 10 15 noche.
Esta tarde han visitado al señor Maura en su domicilio numerosos periodistas, para preguntarle acerca de su trascendencia del momento político actual.
El señor Maura manifestó que no ocurre nada anormal, pero eludiendo concretar la contestación a los periodistas.
Mas tarde visitaron al jefe del gobierno algunos ministros, por el siguiente orden:
El señor Cambó, quien al ser interrogado por los periodistas, no hizo manifestación alguna; pero al salir dijo que había tratado con el señor Maura de diversos asuntos de carácter general.
Añadió que mañana llegará el señor González Besada para asistir al próximo Consejo de ministros, y que dentro de tres días lo efectuará el ministro de Instrucción pública, para asistir a otro Consejo, en que se tratará de asuntos de índole económica.
Hechas estas manifestaciones, preguntáronle los periodistas si habían hablado de asuntos de orden internacional, pero el señor Cambó guardó silencio respecto a esta pregunta, sin que dejara traslucir nada afirmativo o negativo.
El ministro de la Guerra, que llegó después, dijo al salir que no había hablado de nada interesante.
El de la Gobernación manifestó que la entrevista se había limitado a asuntos de interés general.
El conde de Romanones, hablando de la previa censura, anunció la posibilidad de la modificación de su funcionamiento.
Briones.

DE PROVINCIAS

Madrid 29, a las 10 50 noche.
DE BARCELONA
Barcelona.—Llegaron a esta ciudad desde Badalona varios presidentes de Sociedades obreras, con objeto de protestar ante las autoridades contra el atentado que fueron objeto anoche dos oficiales de la Guardia civil.
Dicen que los autores de la agresión son individuos forasteros, que han huido.
La opinión se ha indignado por el atentado.
Los obreros panaderos han anunciado definitivamente para pasado mañana la huelga general del oficio.
El gobernador ha conferenciado con el capitán general y después con el alcalde, para dejar acordadas las medidas que habrán de tomarse para que la población, en el caso probable que esclate el conflicto, cuente con el pan necesario para su abastecimiento.
LAS FIESTAS DEL CENTENARIO
Oviedo.—El día 6 de septiembre próximo se verificará el acto de entregar la bandera al regimiento de Covadonga.
El día 8, con asistencia de los Reyes, se celebrará la ceremonia de la coronación de la Virgen y la inauguración del Parque Nacional.
En el salón de la Diputación provincial de Oviedo se celebrará el acto de la conmemoración de la batalla de Covadonga, leyendo un Mensaje el senador señor Cañella.
Se espera haga el resumen el presidente del Consejo de ministros, señor Maura.
En la plaza de Toros habrá una corrida, a la que torrearán Rafael el Gallo, Gaona y Linaño.
Habrá concurso de orfeones y funciones de ópera, en la que cantará el tenor Anselmi.
EL SEÑOR GONZALEZ BESADA
Pontevedra.—En el correo de esta mañana salió para Madrid el ministro de Hacienda, señor González Besada.
MANIFESTACION
Corna.—Se verificó una manifestación de labradores, que fueron a solicitar del gobernador interés de las Compañías Transatlánticas carguen las cajas de cebolla con rapidez, evitando, como sucede ahora, se pudra la mercancía en el muelle.
Al mismo tiempo interesaron se active la importación de maíz de la Argentina.
LA ESCASEZ DE HARINA
Zaragoza.—En el despacho del gobernador civil se ha reunido esta mañana la Junta de Subsistencias, acudiendo también una comisión del gremio de fabricantes de harinas.
La Junta se ha ocupado del asunto de las harinas, acordando que los fabricantes elaboren una sola clase de harina.

LA FIESTA DE LA PATRONA

Significar de Barrameda.—Con gran animación han comenzado las fiestas organizadas en honor de la Patrona. Han llegado varios obispos.
GUARDABARRERA ROBADO Y MUERTO
Sahadell.—El guardabarrera Francisco Guesquet dió albergue anoche, al ladrador José Suria, y cuando dormía, le dió este un golpe en la cabeza con un hacha, dejándole gravemente herido. Luego le robó una cartera con 230 pesetas, y lo sacó a la vía, tendiéndole sobre ella para que un tron lo destruyese. El agresor ha sido detenido.
OBROS DEL ARSENAL DESPEDIDOS
Ferrol.—Por falta de créditos y escasez de materiales, han sido despedidos 400 obreros de la zona militar del arsenal.
Briones.

Varias noticias de interés

El momento político

Madrid 29, a las once noche.
Esta tarde, a última hora, recibimos a los periodistas el subsecretario de la Gobernación, quien nos dijo que todavía no se habían reunido entre los ministros las citaciones para el Consejo anunciado, a pesar de lo cual creía que no sería difícil que se celebrara mañana.
La animación en el Congreso fué bastante mayor esta tarde que en días anteriores, y casi todas las conversaciones tuvieron, como predominantes, estos dos temas: la celebración del próximo Consejo y el ejercicio de la censura.
Respecto de ésta, el juicio era unánime, a saber: que se ejere sin sujeción a un criterio definido, por lo que se tacha en unos periódicos lo que a otros se deja publicar, creando esta una confusión y una desorientación verdaderamente lamentables.
Respecto del Consejo de ministros, se decía que el aplazamiento es motivado por la ausencia del señor González Besada, quien, por cierto, llegará mañana. Pero de todos modos, se aseguraba por algunos que se tienen por bien enterados, que aunque dicho señor hubiese estado hoy en Madrid, no se hubiera celebrado la reunión, porque los asuntos a tratar son de tan extraordinaria importancia, que parece imprescindible un previo cambio de impresiones entre el presidente y cada uno de los ministros.
Anoche se aseguraba que no tenía confirmación oficial la noticia, transmitida desde París, de que los gobiernos aliados habían publicado un decreto no admitiendo para los barcos neutrales los salvoconductos para navegar, librados por cualquier nación enemiga.
Se ha afirmado por un amigo del gobierno, que el Consejo de ministros próximo será continuación de los anteriores, y que en él se acordará la solución de varias cuestiones muy graves, planteadas al presente. Añadiase que estas soluciones no tendrán el carácter de partidistas, sino que, por el contrario, serán reflejo fiel del sentir unánime de todo el gobierno que aplicará al estudio y solución de estas cuestiones un criterio patriótico y desinteresado.
Cuándo regresarán los ministros a sus residencias veraniegas? Del señor Dato se sabe que tiene decidido marchar mañana mismo, si es posible, a San Sebastián, y lo mismo se asegura del señor García Prieto, que ha de ir a Gostona a recoger a su familia. El señor Maura permanecerá dos días más en Madrid, y el señor González Besada ya no regresará este verano a Galicia, sino que quedará en la Corte dedicado a ultimar sus trabajos de confección de los presupuestos y de los proyectos de leyes complementarias.
Briones.

Las corridas del Pilar

Madrid 29, a las 11 15 noche.
Un despacho de Zaragoza comunica que ha entrado en vías de solución la huelga de obreros mosaistas, creyéndose que acaso el viernes vuelvan al trabajo.
—La empresa de la plaza de Toros ha entregado a la comisión organizadora de las fiestas del Pilar el programa de las corridas de toros, que serán como sigue:
Día 13 de septiembre.—Toros de Guadalupe, para Gallito, Saleri y Camar.
Día 14.—Murras, para Gaona, Gallito, Saleri.
Día 15.—Murubes, para Gaona, Gallito y Camar.
Día 16.—Concha y Sierra, para el Gallo (despedida), Gaona y Gallito.
Día 20.—Nandinas, para Gaona, Saleri y Camar.
Briones.

Noticias de Zaragoza

Madrid 29, a las 11 25 noche.
De San Sebastián telegrafían las siguientes noticias:
Su Majestad la Reina doña Victoria, con la duquesa de San Carlos, marchó a Fuenterabía, con objeto de visitar al Infante don Fernando y duquesa de Talavera, y retirarse al pesame por la muerte del conde de Pe de Concha.
El Príncipe de Asturias y el Infante don Jaime salieron a paseo por las calles de la población, con el profesor señor Lerica. Después fueron a visitar a la Reina doña Cristina.
Una comisión de Oficiales estuvo esta mañana en el palacio de Miramar, para invitar a doña Cristina a la inauguración del Congreso de estudios vascos.
Ha llegado la esposa del ministro, de la Gobernación, hospedándose en el gobierno civil.
Pasará unos días con la familia del gobernador.
En el salón de sesiones de la Diputación se han reunido los navieros, para continuar estudiando la labor que se les ha encomendado.
Para tomar parte en las regatas que se celebrarán en Bilbao, han salido los baidandros "Luchana" y "Estcpin".
Briones.

Noticias de San Sebastián

Madrid 29, a las 11 30 noche.
El comercio australiano
La escasez de toronjete inglés ha lanzado a las esteras comerciales australianas a una absoluta dependencia de los Estados Unidos, por lo que se siente una gran molestia. La industria americana facilita solamente productos elaborados, rogándose a dar tonajete a pesar de todas las quejas formuladas hasta ahora.
La ofensiva inglesa
El correspondal del servicio transoceánico comunica que en el frente se esfuerzan los ingleses por ganar paso a paso las líneas del Somme, de las cuales fueron desalojados tan aproximadamente en marzo último por el poderoso empuje alemán.
Mejor que los ingleses, los defensores alemanes saben aprovecharse de las ventajas tácticas del campo desolado. Cada aldea ganada, que en realidad no consiste más que en un telero con la inscripción "Esto era Pozieres" ó "Esto era Martinpuich", ha de ser pagada con considerables sacrificios por los adversarios.
Cada vez más entran las tropas enemigas en el terreno desierto, sin acampamientos, por tanto, ni agua ni medios auxiliares de ninguna clase.
Para el 26 de agosto proseguirán los ingleses sus ataques. En todo el frente del N. del Somme, desde las siete de la mañana, a un asalto seguía otro.
Las preparaciones de artillería y los asaltos de infantería se mezcaban continuamente. Hacia el medio día esquivó la defensa alemana el poderoso ataque inglés, y los británicos llegaron hasta Longueval y el bosque de Favielle, pero un contraataque nuestro les rechazó.
De nuevo atacaron los ingleses más al Sur repitiendo veces. Nuestros flancos destruyeron el ataque inglés. El temporal reinante esquivaba mucho la actividad aérea inglesa, y las escuadrillas de caza alemanas apenas si conseguían adversarios en el aire, y por ello descendían a 400 metros, ametrallando las trincheras inglesas.
Los aviadores proveían a las líneas alemanas avanzadas de municiones y víveres.
También los cañones automáticos intervenían en la batalla, y algunos de ellos avanzaban hasta inmediatamente detrás de las líneas de tiradores, bombardeando los globos cautivos.

Noticias de Santander

Madrid 29, a las 11 35 noche.
Su Majestad el Rey, con el marqués de Viana, dió un paseo en automóvil por las calles de la población.
El gobernador civil y el conde de la Maza salieron para Ioja, con objeto de visitar al ministro de Instrucción pública señor Alba.
En el Ayuntamiento se ha celebrado una Asamblea de alcaldes de los pueblos de la provincia, acordando pedir al gobierno un cargamento de maíz.
También se han ocupado los reunidos de asuntos de los trigos, nombrándose una comisión que gestione cerca de la Comisaría de Abastecimientos la cantidad necesaria.
Briones.

Academia Cavanilles 1.ª y 2.ª enseñanza Comercio

ALUMNOS INTERNOS, MEDIO-PENSIONISTAS Y EXTERNOS
1.ª ENSEÑANZA: Elemental, sem superior y superior. Preparación especial para el ingreso en el Instituto, Escuela Normal, de Comercio e Industrias.
2.ª ENSEÑANZA y COMERCIO: Oficial, no oficial y colegiada, con arreglo a los programas oficiales. Profesorado competente y con título oficial.
Se reciben encargos de matrícula. Soliciten el Reglamento en la secretaría de la Academia.
Palau, núm. 14

Bañeario Benimarfull Provincia Alicante

Temporada oficial: 1.º junio al 15 octubre.—Médico director: D. Rafael Ferrer Navarro
AGUAS SULFUROSAS. CURACION de IRRITACIONES, ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO, REUMA-TISMO y SIFILIS, etc. Grandes reformas. Precios económicos. Servicio de coches, estaciones Concentradas (Norte) y Mufo (Gandía, Alcoy).—Para informes: J. González, San Vicente, 185, Valencia.
Los representantes en Cortes por esta provincia, que han acudido a la Asamblea, visitaron al gobernador, haciéndole entrega de las bases acordadas.
Briones.
En Lugo reina tranquilidad
Madrid 29 a las 11 40 noche.
Los telegramas recibidos esta noche de Lugo dicen que durante el día ha recobrado la población su aspecto ordinario.
Briones.

El Consejo de hoy

Madrid 30, a las 2 15 madrugada.
El subsecretario de la Gobernación ha anunciado, al recibir a los periodistas, que el Consejo que se celebrará hoy empezará a las cinco de la tarde y que a éste seguirán otros, para tratar de los Presupuestos.
Briones.

El día Taurino

Madrid 30, a las 2 25 madrugada.
NOVILLADA EN MADRID
Esta noche se celebró en la plaza de Toros una novillada, actuando Charlot's y Llanusa, que fueron muy aplaudidos. También actuaron de espadas Halaberrío y Montenegro, que quedaron pesimamente.
EN LINARES
Se celebró la segunda corrida de feria, lidiándose reses de Carvajal, para Gallo, Vázquez y Fortuna.
Primer.—Gallo, después de una buena faena, larga un pinchazo hondo en el pescuezo (Bronca).
Segundo.—Vázquez hace una gran faena, y entrando en corto y por derecho, atiza un estupendo volapié, que vale ovación grande y oreja.
Tercero.—Fortuna, bien con la muleta, y acaba su-labor con media superior. (Ovación).
Cuarto.—El señor de Gómez hace un trabajo desconfiado, oyendo seisos guasones. Con el estoque pincha infinidad de veces en todo el toro, y por fin arroja un sablazo ignominioso. (Bronca).
Quinto.—El joven Vázquez se apunta a su favor una buena faena con el paño rojo y una estocada superior, descabellando al primer golpe. (Ovación).
Sexto.—Fortuna está breve y lucido con la muleta, y da media estocada buena, y descabelló con acierto. (Palmas).
EN ALMERIA
Segunda de feria.—Reses de Guerra, para Relampaguito, Saleri y Pastoret.
Primer.—Relampaguito, bien en lanceo de capa.
Maldonado es ovacionado y se le concede la oreja.
Segundo.—Saleri muleta inteligente; da media estocada buena y se arrodilla ante el bicho.
Vuelve a la carga y agarra una estocada entera, que basta. (Ovación).
Tercero.—Pastoret realiza una faena breve y acaba de media estocada ladeada.
Cuarto.—Relampaguito, despedido; da unos lances que no pasan de vulgares.
Se perfila y le suelta un pinchazo.
Mas peses y cobra una estocada ladeada.
Quinto.—Saleri torera de capa con algún lucimiento.
Señala dos pinchazos y repite con una estocada rempuñeñular.
Sexto.—Pastoret, no hace nada sobresaliente con el capote.
Pincha una vez, y entrando bien, deja media estocada, que basta. (Ovación).
Briones.

Conferencias radiotelegráficas

Servicio exclusivo para "Las Provincias",
De 7 de la tarde a 8 de la madrugada
Información francesa

DE LA TORRE EIFFEL A ARANJUEZ

Oficial francés
Bombardeo violento durante la noche en el frente del Somme.
No dieron resultado alguno los golpes de mano enemigos en Lorena.
Por nuestra parte, hemos hecho dos incursiones en las líneas alemanas de Champagne, volviendo con unos quince prisioneros.
Noche tranquila en el resto del frente.
Los alemanes volvieron a cruzar el Somme, acuciándose así más su retirada, y la toma de Roye precipitó el repliegue de sus tropas desde Chaulnes a Noyon, en una extensión de 30 kilómetros.
El avance, en algunos puntos, ha sido de 12 kilómetros.
Noyon está cercado en tres cuartas partes, por hallarse ocupadas varias localidades que la rodean.
La caída de esta plaza se considera inminente.
El recodo del Somme, al Oeste de Peronne, el enemigo tiene aún en su poder una faja de terreno de algunos kilómetros, pero su situación es insostenible, y la suerte de dicha población, cada vez es más comprometida.
El número de prisioneros es relativamente poco elevado, pues nuestro mando lanza sus tropas muy prudentemente, toda vez que el enemigo deja tras sí las máquinas infernales y minado el terreno que abandona.
El bofin, en cambio, es considerable, pues comprende trenes enteros de material.
En el momento presente, con nuestro avance se han reconquistado más de 50 pueblos, la mayor parte en la jornada de ayer, entre ellos Nesle y Chaulnes, que hace quince días constituían, juntamente con Roye, los pilares de defensa alemana entre el Somme y el Oise.
Es de creer que esta nueva retirada se efectúe por etapas; y habiéndose efectuado el primer repliegue en el Somme y Canal del Norte, la retirada ulterior llevaría al adversario a la línea Hindenburg.

Oficial americano

Nuestras fuerzas de colaboración francesas avanzaron hasta la línea del ferrocarril que pasa por el Oeste de Juvigny, e hicieron 200 prisioneros.
A lo largo del curso de Vesle, algunos ataques locales del enemigo obligaron a nuestros destacamentos a evacuar Bazoches y Fismettes.
Oficial francés de las once de la noche
Durante la jornada de hoy continuó el avance francés en el frente, especialmente en el Canal del Norte, que rebasaron por completo nuestras tropas.
Hacia Calsigny y Servais avanzamos notablemente, ocupando el bosque de Kuesbey, al Norte de Auvilly y Beaurain.
Mas al Sur la batalla adquirió extraordinaria violencia.
Hemos ocupado Noyon, avanzando hasta Lylières, al Norte de Haplincourt.
Al Este de Noyon avanzamos también, llegando a conquistar numerosos puntos del monte San Siméon.
También ha sido conquistado Lamdrincourt y Morlincourt.
Hemos hecho en estos combates centenares de prisioneros, así como en la lucha entre el Oise y el Aisne.
En otros puntos, especialmente al Norte y Sur de Champagne, hemos logrado avanzar considerablemente, a pesar de la resistencia alemana.
Por último, han sido conquistados Gony y Bon-Saint-March.
En el resto del frente la jornada fué, relativamente tranquila.
Compañía Nacional Telegrafía sin Hilos.
(Sigue en la 4.ª plana)

La guerra europea

Madrid 29, a las 11 30 noche.
El comercio australiano
La escasez de toronjete inglés ha lanzado a las esteras comerciales australianas a una absoluta dependencia de los Estados Unidos, por lo que se siente una gran molestia. La industria americana facilita solamente productos elaborados, rogándose a dar tonajete a pesar de todas las quejas formuladas hasta ahora.
La ofensiva inglesa
El correspondal del servicio transoceánico comunica que en el frente se esfuerzan los ingleses por ganar paso a paso las líneas del Somme, de las cuales fueron desalojados tan aproximadamente en marzo último por el poderoso empuje alemán.
Mejor que los ingleses, los defensores alemanes saben aprovecharse de las ventajas tácticas del campo desolado. Cada aldea ganada, que en realidad no consiste más que en un telero con la inscripción "Esto era Pozieres" ó "Esto era Martinpuich", ha de ser pagada con considerables sacrificios por los adversarios.
Cada vez más entran las tropas enemigas en el terreno desierto, sin acampamientos, por tanto, ni agua ni medios auxiliares de ninguna clase.
Para el 26 de agosto proseguirán los ingleses sus ataques. En todo el frente del N. del Somme, desde las siete de la mañana, a un asalto seguía otro.
Las preparaciones de artillería y los asaltos de infantería se mezcaban continuamente. Hacia el medio día esquivó la defensa alemana el poderoso ataque inglés, y los británicos llegaron hasta Longueval y el bosque de Favielle, pero un contraataque nuestro les rechazó.
De nuevo atacaron los ingleses más al Sur repitiendo veces. Nuestros flancos destruyeron el ataque inglés. El temporal reinante esquivaba mucho la actividad aérea inglesa, y las escuadrillas de caza alemanas apenas si conseguían adversarios en el aire, y por ello descendían a 400 metros, ametrallando las trincheras inglesas.
Los aviadores proveían a las líneas alemanas avanzadas de municiones y víveres.
También los cañones automáticos intervenían en la batalla, y algunos de ellos avanzaban hasta inmediatamente detrás de las líneas de tiradores, bombardeando los globos cautivos.

